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Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte  e  três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de
Canguaretama, comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do
Norte,  às  nove  horas  e  cinquenta  minutos  (09h50min),  foi
iniciada a décima quinta sessão ordinária, sob a Presidência
do Excelentíssimo Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA
que em nome do povo canguaretamense declarou aberta sessão
cumprimentando  presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo
pelas  redes  sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE convidando o vereador Leandro Varela a fazer uso da
tribuna. O vereador inicia sua fala pedindo um requerimento
que foi aprovado por todos os vereadores presentes que é o
relatório de despesas do recurso Federal que veio para ajudar
o município de Canguaretama no ano de 2022 na época das fortes
chuvas. Diz que precisa saber, onde foi gasto, o valor de
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seiscentos mil reais. Sabe que não é fácil mais que precisa de
respostas e  pede a secretaria da casa que envie um oficio
para  o  secretário  de  assistência  social  solicitando  o
relatório de despesas do recurso do Governo Federal e que
envie um oficio notificando o secretario de infraestrura para
mandar projeto das drenagens, pede que envie também um ofício
para o chefe de gabinete do prefeito solicitando um relatório
sobre a emenda do Deputado, que segundo ele, veio para a
pavimentação da estrada que liga o distrito de Barra do Cunhaú
com a cidade de Vila flor. Relata que enviou um oficio para a
secretária de Educação interina, solicitando informações sobre
o processo de cargo e salário dos profissionais e até agora
não recebeu resposta. Encerra sua fala solicitando ao prefeito
a folha de pagamento dos funcionários do município, segundo
ele, a escola, na qual trabalha, existem vários funcionários
contratados.  Não  havendo  mais  nenhum  vereador  inscrito,  o
Presidente  fez  a  abertura  do  EXPEDIENTE,  e  convocou  o  1º
secretário vereador Elvis Felipe Amaro a fazer a chamada, onde
constou a presença dos vereadores: Anchelly Jaciara Rodrigues
Silva, Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela dos Santos, Paulo
Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos, Joel Emanoel
Andrade dos Nascimento, Venícius Raniere Soares de Santana, e
Juan José de Souza Rodrigues, Romilson Fernandes de Oliveira,
Marcio  de  Vasconcelos.  Sendo  justificada  a  ausência  dos
vereadores Mucio Martins de Castro Filho e Emanuel Miqueias
Januário.  Verificado  o  quórum  legal  o  senhor  Presidente
solicitou  à  2ª  Secretária,  a  vereadora  Anchelly  Jaciara
Rodrigues Silva para realizar a leitura da ata referente da
14ª  sessão  ordinária  2023,  que  foi  lida  e  aprovada  por
unanimidade dos presentes. Após leitura da ata foi dado início
a leitura das matérias incluídas no EXPEDIENTE como segue:
 PROJETO DE LEI Nº 020/2023 – Altera o Art. 1º E 6º da Lei
841,  de  30  de  março  de  2023,  prorrogando  o  prazo  de
autorização  para  celebração  de  contrato  temporário  para
atender  necessidade  excepcional  de  interesse  público,  nos
termos do Art.37, Inciso IX, da Constituição Federal, e dá
outras  providências  (PODER  EXECULTIVO).  PROJETO  DE  LEI  Nº



07/2023 – Dispõe sobre a declaração de Associação Desportiva e
Cultural Alunos na Escola, Craque na Bola como entidade de
Utilidade  Pública  Municipal,  de  autoria  dos  Vereadores
(Venícius Raniere Soares de Santana e Marta Trajano da Silva.)
PROJETO  DE  LEI  Nº  017/2023  –  Dispõe  sobre  as  diretrizes
orçamentária para elaboração do orçamento geral do município
para o exercício de 2024, e dá outras providências (PODER
EXECULTIVO) 1º TURNO. PROJETO DE LEI Nº 018/2023 – Dispões
sobre autorização para abertura de crédito especial para o
exercício  de  2023,  e  dá  outras  providências  (PODER
EXECULTIVO). INDICAÇÃO Nº 030/2023 – INDICO para apreciação do
Plenário, e se aprovada se envie ofício ao Sr: João Wilson de
Andrade Ribeiro Filho, Prefeito Municipal, que seja feito um
estudo para incluir o cargo de Fisioterapia para atuação na
USB do Outeiro, de autoria do (Vereador Fabio Nunes da Silva).
Todas as matérias apresentadas, foram justificadas pelos seus
propositores, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade
pelos vereadores presentes, em exceção o projeto 018/2023 e o
projeto  020/2023  que  os  vereadores  Marcio  Vasconcelos  e
Leandro Varela votaram contra.  Após esgotadas as deliberações
da ordem do dia o presidente abriu o tempo para a QUESTÃO DE
ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes  vereadores:  O
vereador Leandro inicia sua fala relatando a importância da
reativação das comissões, principalmente a comissão da Saúde e
Educação, pois se estivessem funcionando saberiam onde buscar
informações. O mesmo solicita ao presidente que quando chegar
projetos na casa que venha acompanhado de um relatório para
que analisem melhor. Concluiu sua fala ressaltando sobre o
aluguel social das pessoas que saíram da creche Nossa Senhora
da Conceição que recentemente voltaram pra lá novamente e pede
que envie um oficio para o secretário de assistência social
para  que  ele  envie  um  relatório  para  saber  como  está  a
situação das famílias em relação ao aluguel. O vereador Elvis
inicia sua fala lembrando a importância de atualizar e mudar o
regimento da casa, que ao seu ver o regimento atende grande
parte das necessidades, mais que precisa de mudanças, que no
ano  passado  fizeram  a  mudança  da  lei  orgânica  que  tinha



aproximadamente 32 anos. Conclui sua fala dizendo que a mais
ou menos dois meses, fez um levantamento dos principais pontos
do  regimento  que  precisam  de  alterações  e  enviou  para  o
jurídico e em relação a estas mudanças está a questão das
comissões  que  sabem  que  é  desproporcional  ao  número  de
vereadores. O vereador Marcio destaca que em relação a creche,
concorda  com  o  vereador  Leandro,  diz  que  falou  com  o
secretário  de  assistência  social  que  confirmou,  que  essas
famílias  vão  ser  amparadas,  e  segundo  ele  esteve  fazendo
visitas na creche, afirma que as pessoas voltaram e que a
estrutura está pior, cheia de rachaduras, arriscando a cair o
teto sobre eles. Conclui sua fala lembrando sobre a aprovação
do projeto que foi aprovado para compra de um terreno e que
até agora não tiveram nenhuma informação, que a gestão atual
só tem muita promessa e pouca execução.  O presidente da
Câmara,  Venícius  Raniere,  encerra  a  questão  de  ordem
agradecendo a presença de todos e lembra à população e aos
colegas que as colocações referentes ao regimento da Câmara
estão sendo avaliados e salienta que é um regimento novo, que
embora seja um espelho do regimento de Natal e que realmente
existem comissões que nunca existiram aqui mais que podem ser
agregadas  mais  que  precisam  ser  unificadas,  mas  que,
independente  das  comissões,  existe  os  conselhos  do  nosso
município,  que  também  observou  alguns  pontos  e  que,  com
certeza, terá contribuição de todos e chegará o momento de ser
votado. Mais uma vez agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a décima quinta  sessão ordinária 2023.

 

 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA        JOEL EMANOEL ANDRADE
DO NASCIMENTO

PRESIDENTE                                                   
        VICE PRESIDENTE



 

 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS              ANCHELLY JACIARA
RODRIGUES SILVA

PRIMEIRO SECRETÁRIO                                   SEGUNDA
SECRETÁRIA

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
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CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  14ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 27 DE JUNHO DE 2023.

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte  e  três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de
Canguaretama, comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do
Norte, às dezenove horas (19h00min), foi iniciada a décima
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quarta sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo
Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA que em nome do povo
canguaretamense  declarou  aberta  sessão  cumprimentando  os
presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo  pelas  redes
sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE  não
havendo  nenhum  inscrito  para  o  uso  da  tribuna,  o  Senhor
Presidente  fez  a  abertura  do  EXPEDIENTE  convocando  ao  1º
secretário vereador Elvis Felipe Amaro a fazer a chamada, onde
constou a presença dos vereadores: Anchelly Jaciara Rodrigues
Silva, Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela dos Santos, Elvis
Felipe  Amaro  dos  Santos,  Emanuel  Miqueias  Januário,  Joel
Emanoel Andrade dos Nascimento, Paulo Roberto da Silva, Marcio
de  Vasconcelos,  Venícius  Raniere  Soares  de  Santana,  Mucio
Martins de castro Filho, Juan josé de Souza rodrigues, Marta
Trajano da Silva e Romilson Fernandes de Oliveira Verificado o
quórum  legal  o  Presidente  solicitou  à  2ª  Secretária,  a
vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva para realizar a
leitura da ata referente da 13ª sessão ordinária 2023, que foi
lida e aprovada pela maioria dos vereadores presentes, com
abstenção  dos  vereadores:  Juan  josé  de  Souza  Rodrigues,
Romilson Fernandes de Oliveira e Mucio Martins de Castro Filho
por não estarem presentes na citada reunião. Após a aprovação
da ata foi dado início a leitura das matérias incluída no
EXPEDIENTE como segue: PROJETO DE LEI Nº 017/2023 – DISPÕE
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORÇÃO DO ORÇAMENTO
GERAL DO MUNICIPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2024, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS (PODER EXECULTIVO). PROJETO DE LEI Nº 018/2023 –
DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL,
PARA O EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PODER
EXECULTIVO). INDICAÇÃO Nº 030/2023 – INDICA para apreciação do
Plenário,  que  envie  ofício  ao  Sr:  João  Wilson  de  Andrade
Ribeiro Filho, Prefeito Municipal, solicitando um estudo para
incluir  o  cargo  de  Fisioterapia  para  atuação  na  USB  do
Outeiro, de autoria do (Vereador Fabio Nunes da Silva). Após
serem apresentadas e justificadas, as matérias foram aprovadas
por todos os vereadores presentes. Esgotadas as deliberações
da ordem do dia, o presidente abriu o tempo para a QUESTÃO DE



ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes  vereadores:   O
vereador Leandro Varela deu início a sua fala desejando boa
noite a todos os presentes e aos que estavam assistindo pelas
redes socias, ressaltou que Canguaretama está passando por uma
situação muito triste, que a população ao bater na porta da
secretaria de assistência social não são atendidas nem nas
questões básicas, mas que foi aprovado uma lei  que assegurava
cestas básicas para a população, cabe aos vereadores cobrar e
fiscalizar, para que venha realmente ter uma solução. Destacou
que faz muito tempo que o município não tem um programa de
habitação,  e  que  ao  caminhar  pelas  comunidades  encontra
situações  que  realmente  são  complicadas,  pediu  que  o
representante do poder executivo do município quando for a
Brasília  procure  o  Ministério  da  Habitação  para  trazer
soluções  para  o  povo.  Segundo  o  vereador,  no  distrito  de
Piquiri não tem aparelhos para que as pessoas idosas possam
realizar atividades físicas, mas que estão todos quebrados.
Diz  que  é  preciso  o  poder  executivo  resolver  as  questões
burocráticas para que venham os recursos. Concluiu sua fala
dizendo que todos devem se esforçar e levar projetos para que
assim,  as  emendas  venham  chegar  ao  município.  O  vereador
Mucio  inicia sua fala relatando que vereador bom é aquele que
cobra, e diz ter cobrado até ao prefeito sobre as mudas de
plantas que ele tinha comprado para plantar nos pórticos da
cidade, que ele mesmo, quando era secretário de turismo, junto
com  os  funcionários  da  prefeitura  organizaram  todas  as
entradas da cidade, e diz que o secretario tem que pôr a mão
na  massa  e  que  já  cobrou  em  tribuna  a  placa  do  centro
comercial que estar quebrada, pede também não só ao gestor
mais  aos  secretários  uma  amplitude  nas  divulgações  dos
trabalhos, que infelizmente, Canguaretama vem passando por um
processo de desgaste de outras gestões, inclusive a questão do
mercado público que infelizmente ficou para  a gestão atual
resolver e que daqui pra frente a situação tende a piorar, que
os vereadores precisam começar a cobrar do secretariado. O
vereador Paulo relata que os secretários são o braço direito
do poder executivo, e diz que o vereador quando manda um



ofício ou um requerimento não é atendido, segundo ele já é o
segundo oficio que envia pedindo para roçar o mato da RN 269
situada no Distrito de Piquiri e que, até agora, não foi
respondido. Ao ser concluída as falas, o Presidente Venícius
Raniere encerra a questão de ordem agradecendo a presença de
todos.

 

 

 

Venícius Raniere Soares de Santana       Joel Emanoel Andrade
do Nascimento

PRESIDENTE                                        VICE
PRESIDENTE

 

 

Elvis Felipe Amaro dos Santos              Anchelly Jaciara
Rodrigues Silva

PRIMEIRO SECRETÁRIO                     SEGUNDA SETRETÁRIA
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CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 01 DE JUNHO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  12ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 01 DE JUNHO DE 2023.

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e
três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dez
horas  (10h00min),  foi  iniciada  a  décima  segunda  sessão
ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICÍUS
RANIERE SOARES DE SANTANA que em nome do povo canguaretamense
declarou aberta sessão cumprimentando presentes e àqueles que
estavam assistindo pelas redes sociais, em seguida deu início
ao PEQUENO EXPEDIENTE convidando o vereador Leandro Varela a
fazer uso da tribuna. Leandro agradeceu o sucesso da audiência
pública sobre a drenagem do município, que aconteceu na última
quarta-feira. Falou da participação da comunidade na audiência
e que houve bastante questionamentos, que inclusive uma cidadã
disse que o esposo é engenheiro, e que ele se preocupou em
preparar um projeto para sanar o problema do projeto Crescer e
ao  apresentar  o  projeto  recebeu  um  não  da  Secretaria
responsável. Diz que vai fazer uns ajustes no resumo final da
audiência e entregar ao Poder Executivo e uma cópia para o
Ministério Público.  Pede ao Poder Executivo que apresente um
relatório de despesa das emendas que foram anunciadas pelo
deputado Betinho em suas redes sociais, que enviou um valor de
mais de dez milhões de reais de custeio para a cidade, se
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realmente esse dinheiro veio e foi aplicado ou se voltou,
pediu que a secretaria envie um ofício ao gabinete do prefeito
pedindo informação do relatório de execução dessas emendas de
dois mil e vinte e dois, afirma ainda que, nesse mesmo ano
veio, mais de seiscentos mil reais, em dinheiro, para ajudar
as pessoas que devido às fortes chuvas, estavam em situação de
calamidade  pública,  que  junto  com  o  vereador  Márcio  está
solicitando à secretaria que envie para o gabinete do prefeito
um ofício pedindo esclarecimento sobre o recurso. Disse que
está  dando  entrada  num   requerimento  de  convocação  da
secretaria de educação para esclarecimentos sobre como está
sendo feito o plano de cargos e salários dos profissionais.
Pediu  que  seja  feito  um  oficio  para  o  secretário  de
infraestrutura para verificar os pórticos da cidade, que um em
Piquiri caiu por falta de manutenção.  Solicitou da secretaria
que envie outro ofício para o gabinete e administração pedindo
que providenciem os equipamentos de trabalho para o coveiro,
que está trabalhando em situação precária. O Vereador Múcio
faz uso da tribuna e começa sua fala cumprimenta a todos
presentes e os que estão assistindo pelas redes socias. Diz
que não estava presente na audiência pública porque já tinha
assumido um compromisso, segundo ele a discussão sobre os
pontos de alagamento já vem sendo feita pelos vereadores, e
que Leandro já explicou muito bem. Que é de suma importância
essas  discussões  presenciais,  principalmente  em  audiência
pública. Fala da ausência do Ministério Público, que apesar de
ter  vários  funcionários  não  enviou  nenhum  representante.
Parabenizou  os  secretários  que  estiveram  presentes,
principalmente  os  secretários  de  infraestrutura  e  meio
ambiente. Afirmou que Canguaretama foi construída em áreas que
deveriam ser preservadas e por isso a população está pagando o
preço, que a função da administração pública é herdar o ônus e
o bônus dos problemas das gestões anteriores, que medem às
consequências desses problemas para o futuro. Falou que deu
entrada no requerimento de mudança de horário das sessões
ordinárias a pedido de várias pessoas da população, que desde
a gestão passada, esse assunto vem sendo discutido. Que a



sociedade só busca a câmara com interesses pessoais, que dessa
forma  fica  difícil  do  prefeito  administrar.  Disse  que  é
preciso que se juntarem para elaborar audiências públicas,
para  discutirem  questões  que  realmente  possam  impactar  a
sociedade.  Sobre  o  turismo  pediu  para  que  a  gestão  faça
manutenção nos pórticos da cidade, que estão caindo, que o que
caiu em Piquiri foi ele quem comprou. Solicitou da secretaria,
que peça para o secretário de turismo apresentar um plano para
as férias do meio do ano em Barra do Cunhaú. O vereador Elvis
pediu uma parte e parabenizou o vereador Múcio pela colocação
sobre o turismo, disse que esteve conversando com o Secretário
de Turismo, e que acompanhando as redes sociais, observou que
existe um esforço muito grande da parte dele, em trabalhar a
questão  da  divulgação  da  beleza,  das  praias  e  de  todo  o
histórico turístico e religioso do município de Canguaretama,
inclusive, no último mês, a cidade teve um estande no Centro
de Convenções de Natal. Disse que falou para o secretário que
é  importante,  não  só  o  esforço  da  divulgação,  mas  o
acompanhamento para ver se isso realmente está tendo resultado
e qual o impacto que está trazendo de volta para o município.
Solicitou ao secretário que fizesse um relatório comparando os
anos passados, em relação a quantidade de turistas que a Barra
de  Cunhaú  recebeu,  para  ver  se  o  trabalho  está  tendo
resultado. O vereador Múcio retoma a fala dizendo que quando
foi secretário de turismo deixou um relatório para direcionar
o trabalho do seu sucessor. Disse que, se a secretaria de
infraestrutura  não  for  parceira,  não  adianta  de  nada  o
secretário ter bons relacionamentos e canal de divulgação, se
o turista chegar e não encontrar o que foi divulgado. Encerra
sua fala pedindo a secretária que solicite à Secretária de
Educação e Cultura envie um relatório informando os programas
e quais os tipos de doações junina e quem vai ser contemplado,
para que os vereadores possam ter um norte sobre se vai haver
as festas juninas, já que eles enviaram valores através das
emendas  impositivas.  O  vereador  Juan  faz  uso  da  tribuna
cumprimentando os presentes e àqueles que estão assistindo
pelas redes socias e levantou alguns pontos, primeiro cobra ao



prefeito  que  através  da  secretaria  de  infraestrutura  seja
feito um serviço de manutenção no centro de turismo de Barra
do Cunhaú, que os banheiros estão em situação crítica, não
existe sanitários, os vasos e pias estão quebrados, assim como
os banheiros do posto policial.  Em seguida, aborda a viagem
do  prefeito  à  Brasília,  agradece  a  Deus  por  ele  está
angariando recursos para investir nas ações juninas, na saúde
e  no  polo  industrial.  Fala  que  a  senadora  Zenaide,  em
especifico, tem ajudado muito ao município com emendas para
UBS, saúde, polo industrial, como também emendas de custeio,
que  essas  emendas  são  extremamente  importantes  para  a
realização de ações e serviços no município. Para encerrar,
fala  sobre  a  audiência  pública  da  saúde  que  aconteceu  na
última quarta-feira, para prestação de contas do quadrimestre.
Cita que estiveram presentes, ele e os vereadores Romilson e
Fabio, relata que é muito importante a presença de todos os
vereadores, principalmente àqueles que cobram todos os dias
para verem realmente o que está sendo feito e como os recursos
estão sendo utilizados, as dificuldades que a secretaria tem,
como muito serviço a ser feito e com poucos recursos. Encerra
sua fala ressaltando a presença do novo secretário de saúde,
desejando sucesso em sua nova pasta, que pra ele é a mais
importante por tratar de vidas. Vereador Elvis cumprimenta aos
presentes e a todos que estão assistindo pela rede sociais e
diz que sempre faz uso da tribuna para fazer algumas cobranças
e trazer informações para o nosso povo, cita que está feliz
com  a  viagem  do  prefeito  à  Brasília,  que  viu  que  alguns
deputados e senadores se comprometeram a ajudar o município,
tendo em vista que eles que bateram na porta do povo de
Canguaretama em busca de votos. Que espera que o prefeito
consiga conquistar os objetivos, para que possam trabalhar.
Destaca que a Secretaria do Meio Ambiente estará realizando
neste  mês  de  junho,  algumas  ações  voltadas  para  a
conscientização junto ao povo sobre as questões ambientas,
requisita  que  seja  enviado  um  ofício  à  essa  secretaria
solicitando que seja incluído nas ações, a coleta de resíduos
eletrônicos (baterias pilhas), que todos são sabedores do dano



que causam ao meio ambiente. Pediu ao presidente da Casa que
veja a questão da Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) se já
está sendo elaborada, cita que essa Lei é mecanismo importante
para o funcionamento do município e que dá o norte para a Lei
Orçamentária Anual (LOA) que é elaborada no final do ano e que
traz as diretrizes para melhor funcionamento das secretarias.
Pediu  que  seja  enviado  um  oficio  para  o  departamento
responsável  pela  limpeza  para  fazer  manutenção  no  bairro
Oceania. O Vereador Romilson pediu uma parte e informa que
esteve no setor de urbanismo cobrando e falando dos pontos
críticos que nos períodos de chuva ficam complicado por falta
de drenagem. Elvis retoma a fala e diz saber que a demanda é
alta  e  que  a  cidade  de  Canguaretama  é  grande  e  que  os
vereadores  estão  na  câmara  para  pedir  e  cobrir  e  diz  a
Romilson, que se ele desejar, pode coloca seu nome o oficio. O
vereador Leandro pede a palavra e diz que sobre o pedido de
oficio a Secretaria de Meio Ambiente sobre o lixo eletrônico
seria importante que esta, se juntasse com a Secretaria de
Educação,  que  façam  um  projeto  para  ser  executado.  Elvis
encerra  ressaltando  da  importância  das  parcerias  entre  as
secretarias e dando as boas-vindas ao secretário de saúde,
fala da importância da audiência pública sobre a prestação de
contas e deseja boa sorte para sua gestão. Concluída as falas,
o Senhor Presidente convocou ao 1º secretário vereador Elvis
Felipe Amaro a fazer a chamada, onde constou a presença dos
vereadores: Anchelly Jaciara Rodrigues Silva, Fábio Nunes da
Silva,  Leandro  Varela  dos  Santos,  Elvis  Felipe  Amaro  dos
Santos, Joel Emanoel Andrade dos Nascimento, Venícius Raniere
Soares de Santana e Juan José de Souza Rodrigues, Romilson
Fernandes de Oliveira, Marcio de Vasconcelos e Mucio Martins
de  Castro  Filho.  Faltaram  os  seguintes  vereadores:  Paulo
Roberto da Silva e Emanuel Miqueias Januário. Verificado o
quórum legal o senhor Presidente solicitou à 2ª Secretária, a
vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva para realizar a
leitura da ata referente da 11ª sessão ordinária 2023, que foi
lida e aprovada por unanimidade dos presentes. Após leitura da
ata  foi  dado  início  a  leitura  das  matérias  incluídas  no



EXPEDIENTE  como  segue:  PROJETO  DE  LEI  Nº  019/2022  que
“Autoriza a Prefeitura Municipal de Canguaretama a proceder
com a permissão de uso de bem público municipal que especifica
BOXES  DO  MERCADO  PÚBLICO  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA,  e  dá
outras  providências”  (PODER  EXECUTIVO).  PROJETO  DE  LEI  Nº
07/2023  que  “DECLARA  Patrimônio  Cultural  Imaterial  do
Município de Canguaretama/Rn a festa do Santo Antônio do povo
e dá outras providências”, de autoria do Vereador (Venícius
Raniere  Soares  de  Santana).  Concluída  a  leitura  e
justificativas das matérias apresentadas é dado início a ORDEM
DO DIA, sendo colocadas em votação as seguintes matérias: 
REQUERIMENTO Nº 025/2023 – REQUER a Presidência dessa Casa
Legislativa, que submeta a apreciação do Plenário e após sua
aprovação que as Sessões Ordinárias sejam realizadas no turno
da  noite,  de  autoria  dos  Vereadores  do  Município  de
Canguaretama.  REQUERIMENTO  Nº  026/2023  –  REQUER  a  mesa
Diretora, na forma regimental, após aprovação do plenário,
oficiar ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando todas as
notas fiscais pagas e demais despesas realizadas com o recurso
federal recebido e destinado para execução de ações da defesa
civil. Portaria de nº 2.250 de 12 de julho de 2022, de autoria
dos  Vereadores  (Marcio  de  Vasconcelos  e  Leandro  Varela).
REQUERIMENTO Nº 028/2023 – O Vereador que abaixo subscreve,
vem nos termos regimentais vigentes do regimento interno da
Câmara Municipal de Canguaretama no Art.206, solicita a este
Plenário, a convocação da Secretaria Municipal de Educação,
para prestar esclarecimentos a esta casa de leis, a respeito
do seguinte ponto: Plano de cargo e salários dos Profissionais
da  Educação  do  Município  de  Canguaretama,  de  autoria  do
Vereador (Leandro Varela). Nº 029/2023 – Indica que seja feito
um estudo de viabilidade para instituir em caráter de urgência
o CONSEG (Conselho Comunitário de Segurança) no Município de
Canguaretama,  de  autoria  do  Vereador  (Joel  de  Bal).  As
matérias  foram  apresentadas,  justificadas  e  colocadas  em
votação. Com ressalva para o requerimento 028/2023, que trata
da convocação da Secretária de Educação para esclarecimentos,
que não foi aprovado, o restante das matérias, foram aprovadas



por  unanimidades  dos  vereadores  presentes.  Esgotadas  as
deliberações da ordem do dia, o presidente abriu o tempo para
a  QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes
vereadores:  a  vereadora  Anchelly  fez  uso  da  tribuna,
cumprimentando a todos os presentes e aos que estão assistindo
pelas redes sociais, em seguida dá as boas vindas ao novo
secretário de saúde, Sr. Belchior e deseja boa sorte, diz
acreditar que a mudança foi necessária e tem certeza que o Sr.
Belchior todos os vereadores estarão sempre a disposição dele
para ajudar no que for necessário, em prol do povo. Aproveitou
a  oportunidade  para  ser  solidária  a  algumas  famílias  de
Piquiri  que  passaram  por  perdas  repentinas,  que  a  única
certeza que temos é a morte e que infelizmente todos vão
passar  por  essa  dor,  que  só  Deus  pode  sanar  um  pouco  o
sofrimento. Vereador Fabio inicia falando da importância de
ida do prefeito a Brasília em busca de emendas para melhoria
da população, diz que como foi visto através de vídeos e
fotos,  alguns  parlamentares  se  comprometeram.  Falou  também
sobre a audiência pública, que trouxe esclarecimentos sobre a
situação da saúde, muitos pontos importantes foram abordados.
Citou  que  em  sessões  anteriores  o  vereador  Leandro  havia
solicitado esclarecimentos sobre o valor e como eram gastos os
recursos da saúde, que essas questões ficaram bem claras na
audiência pública. Sobre o Projeto, apresentado pelo esposo de
uma  moradora  do  Projeto  Crescer  ao  secretário  de
infraestrutura, que Leandro afirmou que ele não deu atenção,
que ao contrário, o Secretário se colocou à disposição, para
verificar  a  possibilidade  de  juntos  trazer  melhorias  à
comunidade.  Terminou  sua  fala  comentando  sobre  o  projeto
028/2023  do  Vereador  Leandro  que  trata  da  convocação  da
secretária  de  educação,  esclarece  que  votaram  contra  a
convocação, mas que sobre o plano de salário da Educação são a
favor. O vereador Leandro também faz uso da tribuna e inicia
sua fala comentando sobre a ida do prefeito a Brasília em
busca  de  recursos,  destaca  que  antes,  deveria  colocar  as
certidões em dia, já que o município está inadimplente e que
por esse motivo os vereadores não conseguiram emendas. Em



questão a convocação da Secretária de Educação, afirma que
todos tem conhecimento, que há três anos estão mexendo no
plano de cargo e salário dos profissionais e ainda não se tem
uma conclusão. Relata que em dois mil e vinte e um, foi
enviado  ofício  convidando  a  representante  da  pauta  para
discutir a questão, mas que ela não compareceu, solicita que
envie,  outra  vez  um  oficio  para  que  ela  venha  prestar
esclarecimento. Ressalta que sobre o requerimento de número
022/2023 de sua autoria, lido no dia quatro de maio de dois
mil e vinte três, que solicita duo décimo desta casa, ainda
não foi colocado na ordem do dia para votação. O vereador
Mucio inicia sua fala relatando sobre a questão da limpeza
urbana, e que existe a dificuldade devido à grande demanda que
o município precisando desse serviço, que vários bairros estão
com muito mato por conta das chuvas e da falta de manutenção
no calcamento, pede que enviem um ofício à secretaria de obras
para  que  coloquem  no  seu  planejamento  à  manutenção  do
calçamento.  O  vereador  Romilson  destaca  que  por
irresponsabilidade o Bairro Ana Catarina foi construído em um
lugar baixo por isso sofre com a questão das fortes chuvas.
Que  tanto  os  vereadores  têm  se  preocupado  e  cobrado,  que
esteve na secretaria de obras e infraestrutura e falaram que
vão tomar as devidas providências para resolver a situação. O
vereador Elvis inicia sua fala, dizendo que o vereador Mucio
pediu na tribuna a possível mudança de horário e que ele
subscreveu  e  todos  os  vereadores  concordaram,  ressalta  a
importância  da  colaboração  de  todos.  E  encerra  sua  fala
parabenizando o prefeito Wilsinho por sua viagem a Brasília,
que  isso  realmente  demonstra  que  o  prefeito  tem
responsabilidade com o povo, que os deputados, os quais ele
procurou se comprometeram em ajudar. Em questão à educação,
até o momento ainda não foi procurado por nenhum representante
da  categoria  que  tenha  interesse  nesse  plano  de  cargo  e
salário e muito menos pelo SINTE, e que o seu gabinete está
aberto para conversar e encontrar soluções. O vereador Leandro
pede para se ausentar e solicita que fique registrado em Ata.
O presidente da Casa, Venícius Raniere, encerra a questão de



ordem esclarecendo mais uma vez à população que todos tem o
direito  de  solicitar  qualquer  informação  da  Câmara,  este
direito não é negado a ninguém, tanto aos vereadores quanto a
população e que o portal da transparência está à disposição, e
todo  e  qualquer  ofício  e  requerimento  será  respondido.
Aproveita a oportunidade para deixar claro, à população, que
dentre  os  três  profissionais  da  educação,  citados  pelo
vereador  Leandro,  que  compareceram  hoje  a  sessão,  um
interceptou-o na rua, e ficaram conversando por mais ou menos
uns quarenta minutos sobre o assunto e que tentou esclarecer
alguns pontos, mas que ele estava um pouco alterado, citou que
entende a situação, que como profissional, todos querem a
melhoria da sua classe. Salientou que em relação ao plano de
cargos e salários, os vereadores precisam estarem unidos, e
que, como falou o vereador Elvis, principalmente o vereador
Leandro que o cargo de plano salário dele já foi aprovado e
ele já está recebendo, que poderá dar uma força maior nessa
conversa, pois já sabe como se deu o plano de salário dele,
sendo assim, não haverá como se cometer os mesmos erros. Diz
que aguarda àqueles desejarem comparecer à Câmara para tirar
qualquer dúvida ou pedir algum esclarecimento. Mais uma vez
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a décima
segunda sessão ordinária 2023.
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CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  11ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 23 DE MAIO DE 2023.

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e
vinte  e  três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de
Canguaretama, comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do
Norte,  às  nove  horas  e  cinquenta  minutos  (09h50min),  foi
iniciada a décima primeira sessão ordinária, sob a Presidência
do Excelentíssimo Senhor VENICÍUS RANIERE SOARES DE SANTANA
que em nome do povo canguaretamense declarou aberta sessão
cumprimentando  presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo
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pelas  redes  sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE convidando o vereador Leandro Varela a fazer uso da
tribuna.  Leandro  parabenizou  os  aniversariantes  do  dia,
vereadores Romilson e Fábio, e em seguida convocou a população
para audiência pública. Ressaltou a necessidade de discutir o
assunto  da  drenagem,  que  as  pessoas  estão  passando
dificuldades  com  a  água  da  chuva  entrando  em  suas  casas.
Afirmou que a audiência não resolve tudo, mas pode mobilizar
alguns setores, segundo ele, só com um estudo técnico poderá
solucionar aquela situação, que é preciso um projeto sério
para resolver a situação. Ele ressalta que ver o município
fazendo várias consultorias, mas que em relação ao assunto
abordado, não tem nenhuma e se tem ele não viu ainda, que já
houve um projeto no passado e que não deu certo, que é preciso
procurar os órgãos competentes para que assim possam analisar
essa situação, junto com esta casa. Salienta que as emendas
impositivas,  até  agora,  pelo  que  ele  sabe,  não  foram
executadas  apesar  todos  terem  decidido  que  50%  iriam  ser
injetado na saúde, o que dá um valor de mais de seiscentos mil
reais, que solicitou ao órgão público que faça um relatório de
como está o andamento. O Vereador Múcio faz uso da tribuna e
começa sua fala parabenizando os vereadores Fábio e Romilson
pelo aniversário e cumprimenta a todos presentes e os que
estão assistindo pelas redes socias. Aproveita o momento para
convidar  a  população  para  a  Audiência  Pública,  diz  que  é
ciente das dificuldades que o povo de Canguaretama sofre com
as águas das fortes chuvas e que é sempre tempo de lutar por
melhorias. Fala que no Bairro Oceania, a caixa econômica, os
engenheiros e os empresários fizeram estudos e mesmo assim não
tinha noção dos alagamentos, e que isso a natureza não avisa,
por mais que tenha previsões e investimentos. Destaca que,
para resolução dos problemas é preciso a união dos órgãos, da
população  e  principalmente  do  poder  público  e  que  essa
dificuldade  já  vem  de  outras  administrações.  O  vereador
Romilson faz uso da tribuna cumprimentando os presentes e os
que estão assistindo pelas redes socias e parabeniza o   
vereador Fabio e agradece a Deus por mais um ano de vida.



Ressalta que já passou por vários mandatos nesta casa e nunca
viu um prefeito fazendo uma visita, mas que, o prefeito deste
mandato, sempre se faz presente. O vereador Juan faz uso da
tribuna  e  cumprimenta  os  presentes  àqueles  que  estão
assistindo pelas redes socias e aproveita para parabenizar os
vereadores Fabio e Romilson por seu aniversário. Fala que na
última sexta feira recebeu uma ligação de um colega da Cosern
falando  que  mais  um  conjunto  de  Barra  do  Cunhaú  será
beneficiado com iluminação pública, que serão as ruas próximo
ao campo de futebol, afirma que foi reivindicação dele. Diz
que desde o início desse mandato, em Barra do Cunhaú já teve
muitas conquistas o que o deixa muito feliz. Afirma ainda que
em conversa com a Senadora Zenaide conseguiu uma emenda para
Barra do Cunhaú e graças a Deus, todos os planos estão muito
perto de se realizarem naquela comunidade, que irá  receber
mais de trezentos mil reais para o calçamento e que no projeto
colocou o conjunto olho d`agua, acredita que aquela comunidade
sofre muito no período de chuvas e  espera demais que esse
recurso entre para a conta da prefeitura e que o mais breve
possível ele seja executado e acredita que é dever e obrigação
dos  vereadores  correr  atrás  de  recursos  para  ajudar  o
município.  O  Vereador  Fábio  pede  a  fala  e  agradece  aos
vereadores pelas felicitações e pede a Deus discernimento para
dá continuidade nos trabalhos na Casa, que está sempre em
busca de um bem comum para a população trazendo uma melhor
qualidade de vida para todos. PEQUENO EXPEDIENTE, o Senhor
Presidente  convocou  o  1º  secretário  vereador  Elvis  Felipe
Amaro   a  fazer  a  chamada,  onde  constou  a  presença  dos
vereadores: Anchelly Jaciara Rodrigues Silva, Fábio Nunes da
Silva, Leandro Varela dos Santos, Paulo Roberto da Silva,
Elvis  Felipe  Amaro  dos  Santos,  Joel  Emanoel  Andrade  dos
Nascimento,  Venícius  Raniere  Soares  de  Santana,  Emanuel
Miqueias Januário e Juan José de Souza Rodrigues, Romilson
Fernandes de Oliveira, Marcio de Vasconcelos e Mucio Martins
de Castro Filho. Verificado o quórum legal o senhor Presidente
solicitou  à  2ª  Secretária,  a  vereadora  Anchelly  Jaciara
Rodrigues Silva para realizar a leitura da ata referente da



10ª  sessão  ordinária  2023,  que  foi  lida  e  aprovada  por
unanimidade dos presentes. Após leitura da ata foi dado início
a leitura das matérias incluídas no EXPEDIENTE como segue:
INDICAÇÃO Nº 029/2023 – Indica que seja feito um estudo de
viabilidade para instituir em caráter de urgência o CONSEG
(Conselho  Comunitário  de  Segurança)  no  Município  de
Canguaretama, de autoria do Vereador Joel de Bal. REQUERIMENTO
Nº 026/2023 – REQUER a mesa Diretora, na forma regimental,
após  aprovação  do  plenário,  oficiar  ao  Senhor  Prefeito
Municipal,  solicitando-lhe  todas  as  notas  fiscais  pagas  e
demais despesas realizadas com o recurso federal recebido e
destinado para execução de ações da defesa civil. Portaria de
nº 2.250 de 12 de julho de 2022 de autoria dos Vereadores
(Marcio  de  Vasconcelos  e  Leandro  Varela).  REQUERIMENTO  Nº
028/2023 – O Vereador que abaixo subscreve, vem nos termos
regimentais vigentes do regimento interno da Câmara Municipal
de  Canguaretama  no  Art.206,  solicita  a  este  Plenário,  a
convocação da Secretaria Municipal de Educação, para prestar
esclarecimentos a esta casa de leis, a respeito do seguinte
ponto: Plano de cargo e salários dos Profissionais da Educação
do Município de Canguaretama, de autoria do Vereador (Leandro
Varela). Concluída a leitura e justificativas das matérias
apresentadas é dado início a ORDEM DO DIA, sendo colocadas em
votação as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 014/2023 –
“Altera  o  Art.  59  DA  Lei  Complementar  nº  036/2019,
reestruturando os cargos da Secretaria Municipal de Saúde,
extingue e cria cargos em comissão e dá outras providências.”
Do PODER EXECULTIVO) – (SEGUNDO TURNO). INDICAÇÃO Nº 028/2023
– Requer a distribuição de fardamento para todos os alunos da
rede  pública  do  Município  de  Canguaretama,  de  autoria  do
Vereador  Juan  José  de  Souza  Rodrigues.  A  indicação  foi
retirada do expediente pelo propositor, devido as fardas já
estarem sendo entregues. O presidente solicita ao primeiro
secretário continuidade na leitura das matérias.  INDICAÇÃO Nº
027/2023 – INDICA á mesa diretora desta casa de lei, após
aprovação do Plenário, oficiar ao Poder Executivo Municipal,
que através do setor competente estude a possibilidade de



aquisição  de  um  gerador  de  energia  elétrica  para  atender
demandas do Pronto Atendimento (PA), de autoria dos Vereadores
Marcio de Vasconcelos e Leandro Varela. Todas as matérias
apresentadas,  foram  justificadas  pelos  seus  propositores,
colocadas  em  votação  e  aprovadas  por  unanimidade  pelos
vereadores presentes. O presidente aproveitou a oportunidade
para agradecer a presença dos ex-vereadores e do Prefeito
Municipal  que  estavam  acompanhando  os  trabalhos.   Após
esgotadas as deliberações da ordem do dia o presidente abriu o
tempo  para  a  QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os
seguintes vereadores: Vereadora Anchelly cumprimentou a todos
os presentes e parabenizou o prefeito pela presença na seção.
Ressaltou ser uma demonstração de compromisso pra com o povo,
e pediu que se faça presente mais vezes. Concluiu sua fala
parabenizando os aniversariantes Romilson e Fabio e o Padre de
Canguaretama  que  aniversariou  no  dia  anterior.  O  vereador
Leandro fala sobre a situação da substituição da secretaria de
Saúde,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  a  presença  da
secretária de saúde para prestar esclarecimentos ao público,
que  todos  os  problemas  citados  anteriormente,  nessa  área,
continuam sem solução, salienta que como o regimento não prevê
que uma ex-secretária venha prestar esclarecimento, a não ser
através de uma CPI, que estará colocando um novo requerimento
para não ficar sem resposta. O vereador Miqueias iniciou sua
fala  parabenizando  os  vereadores  Fábio  e  Romilson  pelo
aniversário  e  ressalta  na  última  sessão  foi  aprovado  por
unanimidade  o  projeto  014/23  que  trata  exatamente  de
reestruração dos cargos da secretaria Municipal de Saúde, que
extingui e cria cargos em comissão e que tem como objetivo
final melhor administrar o recurso público, que concorda com a
fala de Leandro quando o mesmo diz que precisam ser utilizados
da melhor maneira possível. O vereador Múcio Martins cita a
questão da festa junina que está se aproximando, que espera
que a secretaria de cultura ou Assistência Social já comecem a
pensar no assunto, diz que foi destinado uma parte do recurso
das emendas impositivas para a cultura, já pensando no apoio
às quadrilhas juninas que a burocracia e falta de leis que



ampare,  muitas  vezes  dificulta  o  processo.  Aproveitou  o
momento para agradecer a presença de Torró. O Vereador Elvis
faz uso do seu tempo na questão de ordem cumprimentando aos
presentes e àqueles que estão assistindo pelas redes sociais e
ao  amigo  Torró,  representante  da  cultura  junina  em
Canguaretama. Diz que os vereadores se reuniram no ano passado
e aprovaram as emendas impositivas e uma pequena parte foi
direcionada à questão da cultura, que destinou dez mil reais,
justamente  para  dar  apoio  e  suporte  à  realização  das
festividades juninas. Que é importante os vereadores estarem
juntos  com  a  Secretaria  competente,  acredita  que  seja  a
Secretaria de Educação e Cultura. O vereador Elvis encerra sua
fala parabenizando aos aniversariantes do dia, os vereadores
Fábio e Romilson, e pede para deixar registrado em ata os
parabéns à sua esposa pelo aniversário no dia anterior. O
vereador Márcio solicita a fala e parabeniza os vereadores
Fábio  e  Romilson,  diz  que  estava  atento  às  palavras  dos
colegas sobre as emendas impositivas enviadas para a área da
cultura, que o poder executivo já devia ter entrado em contato
com o pessoal para ver as necessidades, que acha que só vai
sair a quadrilha de Torró, que tem trinta e dois anos de
tradição do Arraiá da Espiga e que sempre que é procurado por
Torró ele ajuda, que admira a garra que ele tem e que espera
que esse ano o poder executivo ajude, inclusive liberando o
espaço para o evento. O Vereador Paulo pede para utilizar seus
minutos para parabenizar os aniversariantes vereadores Fábio e
Romilson, destaca que existe uma preocupação do prefeito com a
saúde, que isso pode ser visto, nas mudanças que houve na
secretaria, que se a secretária foi despedida, foi porque não
estava fazendo o trabalho como era esperado. O Vereador Joel
deseja boa sorte ao novo secretário de saúde Belchior, afirma
que não tem dúvidas de que ele irá desempenhar um trabalho
digno e espera também que o executivo sempre procure o melhor
para a cidade, que ficou surpreso com a presença do prefeito
acompanhando a sessão, que não se recorda de ter visto outro
gestor  na  câmara  anteriormente.  O  presidente  da  Câmara,
Venícius Raniere, encerra a questão de ordem agradecendo a



presença de todos e pede mais uma vez aos colegas vereadores a
compreensão, diz ser tolerante com o tempo de todos, mas que
cada um tem que respeitar a fala do outro, que isso não está
acontecendo,   salienta  que,  para  não  haver  prejuízo  no
trabalho e na sessão, de ter que está dando tempo, ter que
silenciar microfones ou está pedindo pausa para que os ânimos
sejam acalmados, o melhor é buscar ouvir e levar a discussão
para a próxima sessão ou ir ao gabinete do colega e conversar.
Encerra a sessão explicando para a população como funciona as
emendas  impositivas,  diz  que,  com  a  formação  da  nova  lei
orgânica  tiveram  a  oportunidade  de  ter  direito  a  emendas
impositivas, o que já era utilizado em outros municípios, que
as  emendas  impositivas  nada  mais  são  que  recursos  que  já
existem no município, não é algo que tenha sido destinado por
outro órgão, pelo estado ou pela federação, que realmente é
algo que existe no município e que os vereadores indicam como
deve ser utilizado, que realmente foi destinado uma grande
parte para a área da saúde, que alguns vereadores doaram a
metade e outros destinaram cem por cento, que também teve uma
parte para a cultura e que isso é avaliado pelo poder jurídico
e pelo corpo técnico do executivo a viabilidade e a legalidade
da implantação dessas emendas,  que foram direcionadas de
forma a facilitar o trabalho do executivo, dizendo que poderia
ser  usado  em  determinadas  áreas,  que  nas  justificativas
observaram pontos que achavam necessário, que para isso, como
bem  disse  o  vereador  Elvis  e  Múcio  é  preciso  observar  a
legalidade.   Sobre  a  aquisição  do  gerador  diz  ser  muito
importante, que está nas sugestões, que muito já foi feito,
porque antes não havia um Pronto Atendimento que funcionasse
como uma UPA e hoje já existe, que hoje tem macas para que se
possa  internar,  tem  duas  salas  de  estabilização,  o  que  a
maioria dos prontos atendimentos não tem, que graças a Deus
muitas vidas já foram salvas devido a isso, que é importante
observar esses pontos, e que só o fato de ter o prefeito
visitando a Casa do Povo, já é um diferencial e que está
dentro  das  prerrogativa  dos  vereadores  visitarem  às
secretarias.  O presidente conclui sua fala parabenizando aos



os aniversariantes, inclusive ao padre e a esposa do vereador
Elvis. Mais uma vez agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a décima primeira sessão ordinária 2023.
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CANGUARETAMA  (CMC)  REALIZADA
NO DIA 16 DE MAIO DE 2023.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  10ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2023.

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e
três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove
horas e cinquenta minutos (09h45min), foi iniciada a décima
sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor
VENICÍUS  RANIERE  SOARES  DE  SANTANA  que  em  nome  do  povo
canguaretamense  declarou  aberta  sessão  cumprimentando  os
presentes  e  àqueles  que  estavam  assistindo  pelas  redes
sociais,  em  seguida  deu  início  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE
convidando o vereador Leandro Varela à fazer uso da tribuna.
Leandro  realizou  os  cumprimentos  em  seguida  agradeceu  a
comunidade do distrito de Piquiri pela belíssima festa de
Nossa Senhora de Fatima. E fala que na seção passada teve a
honra  de  aprovar  o  requerimento  de  comparecimento  da
excelentíssima secretaria de saúde, e que recebeu uma denúncia
de que uma ambulância foi apreendida neste final de semana e
solicitou da secretaria de transporte e secretaria de saúde os
renavans  e  toda  trajetória  dos  veículos.  Outro  assunto,
abordado pelo vereador, foi a atuação da CAERN no município,
ressalta que está faltando água quase que diariamente e que
vai  fazer  um  requerimento  solicitando  a  presença  dos
representantes  dessa  instituição  para  discutir  e  ver  a
possibilidade de fazer outro contrato. Em seguida o vereador
Elvis fazendo uso da tribuna, cumprimentou os presentes e
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concordou com o vereador Leandro, sobre a constante falta de
água  no  municipal  e  que  esse  problema  tem  prejudicado  a
população. Solicitou ao presidente, ver a possibilidade de
conversar com o presidente da CAERN para ver a resolução do
problema. Ressaltou que também usa a tribuna para cobrar,
alertar ou pedir melhorias, mas que nunca usou para ferir,
diminuir ou denigrir a nenhum colega, essa satisfação que um
ou outro diz que dá ao povo de Canguaretama, ele não ver como
satisfação, mas sim, como uma politicagem barata, pequena e
mesquinha, e que os vídeos que colocam no Youtube é para se
promoverem  e  diminuir  a  gestão  e  os  próprios  colegas
vereadores.  O vereador Paulo pede uma parte e diz que todos
os vereadores cobram por melhoria na cidade, o vereador Juan
solicita  a  fala  pedindo  ao  vereador  Elvis  que  busque  os
documentos da gestão anterior, datados de janeiro de 2016 a
até 2020 e verifique quem recebia valor do aluguel da creche e
pede para tornar público. O vereador Miqueias também pede uma
parte e diz que que na Câmara não existe anjinhos e demônios
que a Casa busca em consonância o melhor para Canguaretama,
que é chato ficarem dividindo os vereadores em mocinhos e
vilões, quando isso não existe, isso cria uma situação de
impacto entre os próprios colegas, quando se diz que fazem
isso ou aquilo, ou que o colega recebe isso ou recebe aquilo,
que  isso  pode  se  tornar  em  algo  que  já  aconteceu   na
legislatura passada e que, com certeza nenhum vereador quer.
Após à fala de Miqueias, o vereador Elvis retoma a palavra e
concorda com ele, quanto se reporta ao acontecido na gestão
passada,  a  falta  de  entendimento  entre  os  vereadores,  se
tornou algo muito desagradável, muito ruim para a imagem do
parlamento,  que  acredita  que  nenhum  vereador  deseja  que
aconteça algo parecido, que pensa que todos devem trabalhar e
que independente de política partidária, a luta de todos deve
ser pelo melhor para o povo. Encerrado o Pequeno Expediente
dando continuidade à sessão, o Senhor Presidente justificou a
ausência do vereador Mucio Martins, por motivo de doença e
convocou o 1º secretário vereador Elvis Felipe Amaro  a fazer
a chamada, onde constou a presença dos vereadores: Anchelly



Jaciara Rodrigues Silva, Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela
dos Santos, Paulo Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos
Santos, Joel Emanoel Andrade dos Nascimento, Venícius Raniere
Soares de Santana, Emanuel Miqueias Januário e Juan José de
Souza  Rodrigues.  Deixando  de  comparecer:   os  vereadores:
Márcio  de  Vasconcelos  e  Romilson  Fernandes  de  Oliveira.
Verificado o quórum legal o senhor Presidente solicitou à 2ª
Secretária, a vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva para
realizar a leitura da ata referente a 9ª sessão ordinária
2023, que foi lida e aprovada por unanimidade dos presentes.
Após a leitura da ata o Presidente solicitou do 1º Secretário
a  apresentação  das  matérias  incluídas  no  EXPEDIENTE  como
segue:  INDICAÇÃO Nº 027/2023 – Indica a Mesa Diretora dessa
Casa de Lei, após aprovação do Plenário, oficiar ao Poder
Executivo Municipal, que através do setor competente estude a
possibilidade de aquisição de um gerador de energia elétrica
para atender as demandas do pronto atendimento- PA, de autoria
dos  vereadores  (Márcio  de  Vasconcelos  e  Leandro  Varela)
INDICAÇÃO  Nº  028/2023  –  Sugere  ao  Poder  Executivo  a
distribuição  de  fardamento  para  todos  os  alunos  da  rede
pública do Munícipio de Canguaretama, de  autoria do vereador
(Juan  José  de  Souza  Rodrigues).  Concluída  as  leituras  e
justificativas das matérias apresentadas é dado início a ORDEM
DO DIA, sendo colocadas em votação as seguintes matérias:
PROJETO DE LEI Nº 013/2023 – Autoriza o Poder executivo a
aderir  e  ratificar  sua  participação  no  Consórcio
Intermunicipal  Multifinalitário  –  (CIM)  da  Associação  dos
Municípios do Litoral Agreste Potiguar – (AMLAP) bem como, a
adequar  sua  execução  orçamentária  ao  Novo  Regime  Jurídico
adotado  para  Consórcios  Públicos,  na  forma  e  condições
previstas  pela  Lei  Federal  nº  11.107/2005  e  dá  outras
providências (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 014/2023 –
“Altera  o  Art.  59  DA  Lei  Complementar  nº  036/2019”
reestruturando os cargos da Secretaria Municipal de Saúde,
extingue e cria cargos em comissão e dá outras providências
(PODER EXECULTIVO). INDICAÇÃO Nº 024/2023 – EMENTA: SUGERE a
Criação  do  Fundo  e  o  Conselho  Municipal  de  Esportes,  de



autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos). INDICAÇÃO
Nº 025/2023 – Sugere que seja enviado a esta casa Legislativa
Projeto de Lei, visando a criação do Projeto Visão Cidadã no
âmbito do Município de Canguaretama/RN, conforme modelo de
Projeto em anexo, de autoria da Vereadora (Marta Trajano da
Silva). INDICAÇÃO Nº 026/2023 – EMENTA: Sugere a Implantação
do piso salarial dos Enfermeiros e Tec.de Enfermagem, Obs.: a
Lei 14.434/2022 que já existe e definiu o Piso salarial dessa
categoria será de 4.750,00 e os Técnicos de Enfermagem com 70%
desse  valor  3.325,00.  Obs.:  O  Congresso  Nacional  também
aprovou um Projeto que garante esse piso. Indicação de autoria
dos Vereadores (Paulo Roberto da Silva, Elvis Felipe Amaro dos
Santos,  Romilson  Fernandes  de  Oliveira  e  Emanoel  Miqueias
Januário). Após serem realizadas as justificativas, todas as
matérias  apresentadas  foram  votadas  e  aprovadas  por
unanimidade dos vereadores presentes. Ao ser encerrada a ordem
do dia o vereador Leandro pede para apresentar a indicação que
trata  do  curso  primeiros  socorros,  o  presidente  diz  ao
vereador ele poderia fazer o pedido no tempo determinado na
questão de ordem, ele tenta justificar dizendo que queria
apresentar  para  ver  se  estava  batendo  com  o  projeto  da
vereadora Marta, o presidente nega a solicitação. Esgotadas as
deliberações da ordem do dia o presidente abriu o tempo para a
QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes
vereadores: Paulo solicitou a fala e cumprimentou a todos os
presentes, parabenizou os garis pelo seu dia e ressaltou que
eles, fazendo sol ou chuva, estão desempenhando suas funções.
A vereadora Marta parabeniza Paulo por lembrar da data e fala
da importância do trabalho da categoria em relação a limpeza
da  cidade.  O  vereador  Leandro  solicita  uso  dos  seus  três
minutos e fala que os garis, como falou o vereador Paulo, faça
sol  ou  chuva,  estão  executando  suas  funções,  as  vezes
invisíveis perante uma gestão. Afirma que tem encontrado os
garis  trabalhando  sem  luvas,  sem  protetor  solar,  sem  as
condições mínimas de trabalhar. Solicitou que seja enviado ao
Poder Executivo, um ofício solicitando informações sobre o uso
dos  equipamentos  de  proteção  dos  garis.  Fala  sobre  um



requerimento que colocou na casa e faz a leitura do artigo 163
inciso 1º do Regimento e solicita que o requerimento que pede
informação dos meses de janeiros a abril do ano em curso,
sejam colocados em plenário para votação na ordem do dia da
próxima  sessão.  Sobre  a  indicação  dos  primeiros  socorros,
solicitou avaliem e vejam se está batendo com o da vereadora
Marta e que possam dá uma resposta. O presidente da Câmara
Venícius Raniere encerra a questão de ordem agradecendo a
presença  de  todos  e  faz  alguns  esclarecimentos  para  a
população, esclarece que o portal de transparência da câmara
está alimentado e todos os serviços de despesas e entradas
estão  lá  que  as  solicitações  das  informações  poderão  ser
feitas através de ofício. Esclarece ainda, que Câmara preza
muito  pelo  direito  de  voz  de  cada  vereador,  é  preciso
respeitar  o  momento  de  cada  um,  inclusive,  o  tempo  do
presidente. Lembrou que a porta do gabinete dele está aberta
para receber qualquer pessoa que deseje informação. Ressaltou
que a matéria que trata dos primeiros socorros, foi retirada
para ser transformada em indicação, porque a matéria teria que
vir  do  executivo,  mas  ainda  assim  a  secretaria  está
averiguando. Solicita  ao pessoal da CAERN, que se estiver
realmente acontecendo a situação, que parem de querer refletir
no povo a sua discussão com o executivo sobre renovação ou não
de um convênio, essa discussão é uma prerrogativa do Governo
do Estado e da CAERN junto com o executivo e como bem disse o
vereador Elvis, a CAERN é uma estatal e o povo paga pelo
serviço, então que respeitem o direito do povo, e realizem um
abastecimento  em conformidade com o valor cobrado, não usem
desculpas  de que é por causa do poder executivo ou do estado,
que  façam  o  que  é  da  responsabilidade  da  instituição.
Aproveita   para  parabenizar  a  enfermagem  pela  vitória
importante,  e  diz  que  a  Câmara  brevemente  estará
regulamentando o piso salarial da categoria. Para finalizar
ressaltou que o pessoal da secretaria tem muita lisura no
trabalho que realizam, que a matéria do vereador não entrou na
ordem do dia porque não foi solicitado da maneira correta, e
mesmo se estivesse sido, o regimento é claro em dizer que o



primeiro vereador é o autor da matéria e que sem a presença
desse  do  autor,  a  matéria  não  poderá  ser  votada,  que  o
vereador Leandro apenas subscreve essa indicação, então não
poderia  de  maneira  nenhuma  ser  votada  naquela  sessão.  O
presidente  mais  uma  vez  agradeceu  a  presença  de  todos  e
declarou encerrada a décima cessão ordinária 2023.
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NO DIA 11 DE MAIO DE 2023.
CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA

ATA

ATA  DA  9ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  3º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC) REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2023.

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e
três,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove
horas e cinquenta minutos (09h45min), foi iniciada a nona
sessão ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor
VENICÍUS  RANIERE  SOARES  DE  SANTANA  que  em  nome  do  povo
canguaretamense  declarou  aberta  sessão  cumprimentando
presentes e àqueles que estavam assistindo pelas redes sociais
em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE convidando o
vereador  Leandro  Varela  à  fazer  uso  da  tribuna.  Leandro
realizou  os  cumprimentos  em  seguida  relatou  um  problema
ocorrido  no  último  domingo  que,  segundo  ele,  poderia  ter
custado vidas. Que ficou sabendo que a falta de água no Pronto
atendimento, era um problema ocasionado pela bomba de água da
CAERN, que esteve lá e comprovou o problema, mas que um pronto
atendimento tem que ter um reservatório de água, que deveria
ter um plano para esses acontecimentos para que pessoas não
cheguem a óbito, de acordo com ele é preciso trabalhar com
previsão.  Outro problema relatado pelo vereador foi a falta
de  gerador  no  pronto  atendimento,  que  juntamente  com  o
vereador Márcio está fazendo uma indicação solicitando que
seja colocado esse equipamento e que também já encaminhou uma
indicação para compra de RX, mas que até o momento não teve
resposta. Marcio pede uma parte, e cumprimenta as todos e diz
que  na  sessão  anterior  ele  relatou  o  problema  que  estava
acontecendo em relação a rua que fica em frente ao municipal,
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diz que de nada adiantou e que veio uma chuva e a situação
complicou e foi preciso ele fazer um vídeo para poder ser
atendido. Preocupados com a situação ele e o vereador Márcio
estão convocando a secretaria de saúde, para que venha mostrar
o que realmente está acontecendo. Sobre a pasta da Assistência
Social,  abordou  o  assunto  dos  alugues  sociais,  que  a
secretaria não está cumprindo com o compromisso assumido com
as pessoas da comunidade. A palavra foi conferida ao vereador
Juan que cumprimenta a todos, inclusive as pessoas que estão
assistindo  pelas  redes  socias  e  que  estão  assistindo
presencial, e saldou a presença do ex vereador e chefe de
gabinete Lecio Dias e o ex vereador Dada. Ele relata que
enviou um oficio para prefeitura e foi atendido e que desde a
semana passada que acontece um pequeno mutirão nas ruas de
Barra do Cunhaú. Sobre a saúde afirma que melhorou, que hoje
tem uma estrutura digna para o atendimento a população. Tem
uma farmácia básica., atendimento psicológico, na odontologia
são atendidas oitenta pessoas por semana, que na UBS eram
atendidas  cem  pessoas,  e  que  hoje  passam  de  duzentos
atendimentos ao mês. As consultas cardiológicas e os exames
são agendados na própria unidade básica como também a revisão
do cadastro único. Fazendo uso da tribuna o vereador Romilson
fala das fortes chuvas ocorridas que tem dificultado a vida
dos feirantes, disse que entrou com um requerimento e que já
responderam que vão realizar os serviços no centro da cidade.
Devido as chuvas, relata   preocupação com o bairro lagoa de
São  João.  O  vereador  Fabio  pede  a  palavra  e  diz  que  a
preocupação é com todas as localidades, citou o Catú e Salem e
que no Outeiro também já estão fazendo os consertos e acredita
que o trabalho vai alcançar todas as localidades. O vereador
Paulo Roberto cumprimentou todos os presentes, parabenizou o
prefeito  e  o  secretário  de  esporte  pela  organização  do
campeonato municipal e diz que é importante que as coisas boas
também sejam relatadas, que a população vem falando que foi
muito organizado, e que a população está muito feliz com o
campeonato, retomando a fala o vereador Paulo comenta que
administração enviou um carro fossa que está a uma semana



realizando  trabalho  no  Distrito  de  Piquiri,  a  vereadora
Anchelly pediu uma parte e falou sobre a importância desse
trabalho, que foi procurada por algumas pessoas da comunidade
solicitando  tal  trabalho  e  que  já  foram  atendidas.  Paulo
agradece a parte da vereadora, e diz que na USB de Piquiri
existem dois fisioterapeutas atendendo as famílias. Fazendo
uso da tribuna o vereador Miqueias retoma a situação do ultimo
Domingo no Pronto Atendimento, e afirma que toda história tem
dois lados, que ele ficou muito triste com a primeira versão
do  que  estava  acontecendo,  mais  que  em  seguida  procurou
explicações sobre o ocorrido e entendeu, e que já na segunda
feira foi colocada várias caixas de água para que o problema
não volte a acontecer e que os geradores já foram solicitados.
Na sua fala o vereador Elvis diz que sempre faz uso da tribuna
para cobrar mais também para orientar a gestão, e que sobre o
que aconteceu no Pronto Atendimento, ele pensa que as pessoas
devem tomar cuidado com as informações divulgadas, que viu nas
redes socias vídeos falando que o Pronto Atendimento estava
abandonado durante todo final de   semana, o que não se
confirma, pois apenas no domingo a tarde havia faltado água.
Parabenizo prefeito pelo campeonato municipal de futebol pela
grande premiação, que é a maior da região, sobre o transporte
universitário,  afirmou  que  falou  com  o  prefeito  e  ele
respondeu que está fazendo de tudo para resolver o problema.
Concluiu dizendo que a cidade não está abandonada como alguns
falam.  Encerrado o Pequeno Expediente dando continuidade à
sessão,  o  Senhor  Presidente  justificou  a  ausência  dos
vereadores  Mucio  Martins  e  Marta  Trajano  e  convocou  o  1º
secretário vereador Elvis Felipe Amaro  a fazer a chamada,
onde  constou  a  presença  dos  vereadores:  Anchelly  Jaciara
Rodrigues Silva, Fábio Nunes da Silva, Leandro Varela dos
Santos,  Márcio  de  Vasconcelos,  Paulo  Roberto  da  Silva,
Romilson Fernandes de Oliveira, Elvis Felipe Amaro dos Santos,
Joel Emanoel Andrade dos Nascimento, Márcio de Vasconcelos e
Venícius Raniere Soares de Santana, Emanuel Miqueias Januário,
Juan  José  de  Souza  Rodrigues  deixando  de  comparecer:
 Verificado o quórum legal o senhor Presidente solicitou à 2ª



Secretária, a vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva para
realizar a leitura da ata referente a 8ª sessão ordinária
2023, que foi lida e aprovada por unanimidade dos presentes.
Após a leitura da ata o Presidente solicitou do 1º Secretário
a  apresentação  das  matérias  incluídas  no  EXPEDIENTE  como
segue: PROJETO DE LEI Nº 013/2023 – Autoriza o Poder executivo
a  aderir  e  Ratificar  sua  participação  no  Consórcio
Intermunicipal Multifinalitário da Associação dos Municípios
do Litoral Agreste Potiguar – CIM. AMLAP, bem como, adequar
sua execução orçamentária ao Novo Regime Jurídico adotado para
Consórcios Públicos, na forma e condições previstas pela Lei
Federal  nº  11.107/2005  e  dá  outras  providências.  (PODER
EXECUTIVO).  PROJETO DE LEI Nº 014/2023 – “Altera o Art. 59 DA
Lei  Complementar  nº  036/2019,  reestruturando  os  cargos  da
Secretaria  Municipal  de  Saúde,  extingue  e  cria  cargos  em
comissão  e  dá  outras  providências.”  (PODER  EXECULTIVO).
INDICAÇÃO Nº 024/2023 – EMENTA: SUGERE a Criação do Fundo e o
Conselho Municipal de Esportes, de autoria do Vereador (Elvis
Felipe Amaro dos Santos). INDICAÇÃO Nº 025/2023 – sugere que
seja enviado a esta casa Legislativa Projeto de Lei, visando a
criação do Projeto Visão Cidadã no âmbito do Município de
Canguaretama/RN,  conforme  modelo  de  Projeto  em  anexo,  de
autoria da Vereadora (Marta Trajano da Silva). INDICAÇÃO Nº
026/2023 – EMENTA: SUGERE a Implantação do piso salarial dos
Enfermeiros e Tec.de Enfermagem. Obs.: a Lei 14.434/2022 já
existe  e  definiu  o  Piso  salarial  dessa  categoria  será  de
4.700,00 e os Tec. De Enfermagem 70% desse valor (3.725,00).
Obs.:  O  Congresso  Nacional  também  aprovou  um  Projeto  que
garante esse piso, de autoria dos Vereadores (Paulo Roberto da
Silva, Elvis Felipe Amaro dos Santos, Romilson Fernandes de
Oliveira e Emanoel Miqueias Januário). Concluída as leituras e
justificativas das matérias apresentadas é dado início a ORDEM
DO DIA, foram colocadas em votação as seguintes matérias: 
PROJETO  DE  LEI  006/2023  –  Declara  Patrimônio  Cultural
Imaterial do Município de Canguaretama-RN a Festa da Padroeira
de Nossa Senhora de Fátima do Distrito de Piquiri e dá outras
Providências,  de  autoria  do  Vereador  (Leandro  Varela).



REQUERIMENTO Nº 006/2023 – REQUER a Presidência dessa Casa
Legislativa, que submeta a apreciação do Plenário e após sua
aprovação e dentro das possibilidades legais seja convocado
realização  de  uma  Audiência  Pública  para  discutirmos  em
conjunto com a sociedade, comercio, feirantes e instituições a
situação do trânsito do centro da cidade com especial nas
seguintes localidades: Rua São José e Manoel Luiz Gomes, de
autoria  do  Vereador  (Elvis  Amaro  Felipe  dos  Santos).
REQUERIMENTO Nº 021/2023 – Solicita a convocação da Secretária
Municipal de Saúde, para prestar esclarecimentos a esta casa
de Leis, a respeito dos seguintes pontos: UPA-quantidades de
atendimentos, Farmácia Municipal, Falta de atendimento médico
e odontológico, quantidades de consulta especializadas, falta
frequente de insulina, fita e lancetas, contratos e convênios,
licitações de Serviços e compras….de autoria dos Vereadores
(Marcio  de  Vasconcelos  e  Leandro  Varela).  INDICAÇÃO  Nº
010/2023 – SUGERE um estudo para que venha ser construído uma
Arena de Vôlei e Futevôlei no Bosque das Palmeiras, de autoria
do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos). INDICAÇÃO Nº
022/2023 – Apresenta para apreciação do plenário dessa casa
legislativa, nos termos do Art. 164 do Regimento Interno, a
presente  Indicação,  sugerindo  ao  Senhor  Prefeito  Municipal
criar Conselho de Direitos do Idoso, e do Fundo Municipal de
Direito do idoso, conforme modelo de Projeto em anexo, de
autoria  do  Vereador  (Venícius  Raniere  Soares  de  Santana).
Todos os projetos apresentados foram votados e aprovados por
unanimidade  dos  vereadores  presentes.  Esgotadas  as
deliberações da Ordem do Dia o presidente abriu o tempo para a
QUESTÃO  DE  ORDEM,  onde  se  pronunciaram  os  seguintes
vereadores:   vereadora  Anchelly  cumprimenta  a  todos  os
presentes  e  a  mesa  diretora,  parabeniza  todas  as  mães
principalmente a sua e, em especial, às mães que estiveram, no
ultimo domingo, na oficina técnica de bisqui, agradeceu pela
confiança,  respeito  e  reconhecimento  do  trabalho  que  está
sendo realizado. A vereadora observou que o projeto tem como
objetivo  promover  o  aprendizado  e  agradeceu  á  prefeitura
municipal e secretaria de educação pelo apoio dado. O vereador



Fabio  fazendo  uso  da  palavra  parabenizou  ao  gestor  e  ao
secretário de esporte por ter ampliado a participação dos
times no campeonato municipal, que isso levou motivação aos
esportistas, que todos estavam satisfeitos com o campeonato.
Parabenizou todas as mães de canguaretama, em especial sua mãe
e filha. O vereador Paulo cumprimentou a todos os presentes,
parabenizou  todas  as  mães  pelo  seu  dia,  e  enfatizou  a
importância de abraçar às mães enquanto elas estão presentes,
que  é  muito  difícil  quando  ficamos  sem  elas.  O  vereador
Romilson complementou a todos os presentes, da mesma forma que
o  vereador  Paulo,  falou  da  importância  de  ter  mãe  e
parabenizou todas as mães de Canguaretama. O vereador Leandro,
abre sua fala ondem do dia, dizendo que teve a informação de
que  estava  faltando  soro  no  Pronto  Atendimento,  sobre  a
problemática do domingo 7 de Maio, afirmou que ligou para o
prefeito  e  que  ele  respondeu  que  achava  que  já  havia
resolvido, disse que a situação é triste, ele disse que tudo
pode acontecer, que já indicou a compra de um gerador, que a
obrigação  do  vereador  é  cobrar,  apontar  o  que  está
acontecendo, e aproveitou para parabenizar todas as mães de
canguaretama. O vereador Elvis, diz que sempre procura ter
cautela ao transmitir qualquer assunto, fazer isso com cuidado
pois, porque uma informação não verdadeira quando lançada em
uma rede, vai longe e faz um estrago sem condição de ser
desfeito, que o vereador precisa ter cuidado, e fala sobre a
informação colocada pelo vereador Leandro de estar faltando
soro no PA, que ligou para pessoa responsável e foi informado
quem  tem  soro  no  pronto  atendimento.  O  vereador  Marcio
cumprimentou  a  todos  ,  falou  que  ouvindo  atentamente  o
vereador Juan, quando o mesmo disse que o vereadores estão
usando as cobranças como politicagem, e que vereadores da
gestão passada não cobravam, disse achar que Juan se referiu a
ele,  que na maioria das vezes projetos e requerimentos que
foram encaminhados da gestão passada por ele foram atendidas,
que ele cobrava sim, e tem como provar que foi atendido,
ressaltou  que  estará  protocolando  um  requerimento  para
construção de uma creche no bosque das palmeiras, encerrou sua



fala  parabenizando  todas  as  mães  e  em  especial  a  sua.  O
vereador Juan iniciou sua fala afirmando que não citou nome de
nenhum vereador e que basta escultar a gravação para comprovar
isso, que o vereador interpretou da forma que quis, disse que
falou  da  questão  da  saúde  da  Barra  do  Cunhaú,  que  nunca
desmereceu o trabalho do vereador Marcio, e quando fala em
cobrar deu como exemplo as contas da gestão passada, que foram
todas reprovadas e nenhum vereador se posicionou, inclusive o
vereador  Marcio.  Sendo  encerrada  a  Questão  de  Ordem  o
Presidente  Venícius  Raniere  de  Santana  finalizou  a  seção
agradecendo aos vereadores e a população que acompanhava os
trabalhos e declarou encerrada a nona cessão ordinária 2023.
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